



看到社区急需人去入户核酸检测登记

买菜途中，65岁退休教师主动“请战”

8月1日上午10点半，65岁的退休教师罗丽梅拖着两条沉重的腿回到家中，暂时休息调整一下。在7月29日到31日的三天时，罗老师每日步数上万，一口气爬好几层楼梯，挨家挨户做入室核酸检测登记。

朱鲸润

买菜路上临时加入队伍

罗老师家住无锡市滨湖区蠡湖街道震泽社区，退休后她是震泽四村的楼道大组长。7月29日早上，老人准备去稻香菜市场买菜，途经震泽社区，发现有好些从外地回来的人在排队登记。“社区工作人员忙得像个陀螺。”看到社区缺人手，急需人去做入室核酸检测登记，罗老师和社区副书记顾辛华说，自己可以搭把手，帮忙去居家里登记人员信息。

震泽四村是老小区，还没有安装电梯，罗老师平时腿脚也不是很好，“小顾书记不肯我去，担心我走不动。我说这又不是去跑马拉松的，我心里有数。”拗不过老人的热情，顾辛华同意她加入志愿者队伍。罗老师拿好登记表，当场就正式“上岗”了，她立马就把自己买菜的事给忘了。

一天跑丢五条擦汗毛巾

用力拽着楼梯的扶手，罗老师吃力地爬楼，一家一家敲门，反复说着一句话：“家里有人吗？我是社区的罗老师，我是来做全员核酸检测登记的，谢谢你的配合！”衣服湿透了粘在身上，她中途回去换衣服、喝水。“一天喝掉了家里4个热水瓶的水，换了四次衣服。”中午赶回家吃饭，因为没有买菜，

罗老师就用开水泡冷饭，就着榨菜吃完就继续出门。

不少居民认识罗老师，有的人还请她进门吹会空调再走，但她称太忙坚决不肯进去歇会。“我手里拎着包，毛巾搭在手臂上擦汗的，因为太匆忙一天跑丢了五条毛巾。后来有个老邻居捡到了我的毛巾，还帮我洗干净送上门，我特别感谢大家的配合。”

在这个过程中，也有一小部分人不理解登记工作的重要性。有户居民说罗老师在浪费他的时间，不愿意登记信息，老人就杵在人家门口，一直耐心和他解释登记信息的重要性。“我就和他说，孩子你现在不登记信息，疫情猛于虎，一旦开始全员核酸检测的时候，社区通知不到你怎么办，这也是为了你的健康……”晓之以情、明之以理，她终于帮这户居民登记好信息。

其实她是抗疫“老队员”

罗老师一直表扬老伴儿，老伴儿傍晚下班也跑来帮忙，还贴心地给她买了矿泉水，免得老跑回家喝水浪费时间精力。“第一天工作临时上阵，准备不充分，第二天我就有经验了，早上早点出门入户登记，傍晚再去一轮，大家基本都在家了。”有一户住在七楼的居民一直敲门没人应，老人就上上下下跑了三趟七楼。



罗丽梅做入户登记工作回家路上 本人供图

到8月1日上午，罗老师负责的登记工作基本完成，为了防止有人人员遗漏，她让社区帮忙打印了通知，留了她的电话号码，请还没登记过家庭人员信息的居民和她联系。

罗丽梅称，目前各地都在招募防疫志愿者，她已经在滨湖区报名。采访中，现代快报记者获悉，热心的罗老师是一名老志愿者了，日常在社区帮忙做了不少志愿服务工作。

去年年初新冠肺炎疫情暴发期间，她还和其他志愿者一起在小社区门口做外来人员登记工作。老人说自己不喜欢打麻将，也不爱跳舞，社区就是她的家，所以她平时喜欢去社区转转搭把手。“我一个退休老人，对社会还有用，还能凭自己的能力帮到别人。我做不了大事，就做点小事！”

核酸检测演练

为科学精准有效做好疫情防控工作，按照市、区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部部署安排，7月29日起，无锡市相关区的各乡镇街道在辖区指定村（社区）陆续开展新冠肺炎全人群核酸检测演练（压力测试）。

惠山区：暖心举措提高了核酸检测效率

7月31日上午，惠山经开区（长安街道）全人群核酸检测演练（压力测试）在长安哥伦布广场的采样工作顺利地完成，当日累计采样11小时，共完成14548例人员的核酸检测采样，实测平均165个/小时·组；惠山高新区（洛社镇）从31日8时起，持续进行了10个小时15分钟，4个窗口顺利完成6669名居民核酸采样，平均速度达到162人/小时·组；堰桥街道刘仓社区核酸采样点，历时12小时，期间因暴雨中断2小时，截至22时，共检测样本6800份。一组组数据的背后，是无数人的坚守与付出。

炎炎烈日下，为了给现场排队等候的市民带来一丝清凉，各核酸采样点各有妙招。惠山经开区在各采样点位搭建了遮阳设施，安排休息场所，并利用各种降温喷雾系统和设备进行降温。6点半，藕塘社区将早饭搬到社区服务中心，分发给现场人员，饮用水也准备到位，防暑降温的冰块、冷风机提前放置到核酸检测的排

队通道里及核酸采样点内，为一线人员和前来做核酸的居民提供好后勤保障。

惠山高新区（洛社镇），在采样现场准备了冰块、风扇，饮水区域的矿泉水不断有人取走饮用，又不断补充进来，此次演练共筹备帐篷60顶、冷风扇20台、风扇10台、冰块2吨、矿泉水7000瓶，为防止天气变化，还准备了100把雨伞及若干雨披，周到服务显温情，群众排队不心慌。堰桥街道采样点也为市民搭建了帐篷，启动电瓶车为市民带来一丝凉意。

除了降温妙招，惠山区各演练现场许多暖心举措，不仅提高了核酸检测效率，也让市民感受到了细心周到的服务。惠山高新区（洛社镇）秦巷村老年人、残疾人等特殊人群较多，现场为此开通了绿色通道快速检测，并专门成立了核酸检测机动队，征召志愿服务车为160名行动不便人员接送往返400余次。钱桥街道采样点也为行动不便的老年人、抱着孩子的居民提供了绿色通道。 高艺

新吴区：工作人员从凌晨4点守到夜晚12点多

7月29日至31日，新吴区开展新冠肺炎全人群核酸检测演练（压力测试）。虽然天气炎热，但现场工作人员、志愿者各司其职，市民积极配合，现场井然有序，也涌现出了不少暖心故事。硕放街道丽景佳苑第一社区便是其中一个点。

“阿姨，咱这个核酸采样呀一点不疼，别紧张……”来自于硕放街道卫生服务中心药剂科的王国美5点30分前就已到岗，每个居民采样则需要30~40秒，采样人员每2小时轮换一次，2小时可以采样350人次。换班时摘下口罩的那一刻，脸上的口罩印痕清晰可见。

参与本次压力测试的志愿者中有在校大学生、热心居民，也有很多老同志、居民小组长，还有40多名机关党员志愿者。他们分工协作，耐心为居民解答问题，指

引居民填写基本信息，作分流引导，录入采样信息。针对前期摸排发现的不出门的老人、特殊居民等，由一名社区工作人员带队、一名信息登记员（机关志愿者）、两名医务人员，进行上门服务。

“大家都是凌晨4点守到夜晚12点多。炎炎夏日，他们把核酸检测的流程和注意事项重复说了上百遍，嗓子都哑了，汗水浸湿了衣服，他们也不言辛苦，坚守岗位，确保核酸采集工作有条不紊进行。”社区工作人员包晨剑说道。

市民陈先生直言：“我中午过来采样，排了10分钟的队，感觉一切都井然有序。虽然天气炎热，但是工作人员和医务人员不厌其烦地引导我们，大家都保持一米线的距离，让人放心。”在检测现场，还有好心市民考虑到天气炎热，“偷偷”点了冰饮送到采样点，为工作人员送来夏日清凉。 陈敏

老家水灾着急回去？法院：马上调解

“现在遇到河南家乡发生水灾，我也是没有办法，急于想要赶回老家看家里的情况。希望法院考虑情理和我的实际情况，尽量帮我和原告做做调解工作，早点安排调解……”河南连日降雨突发洪涝灾害，江阴法院民一庭的高勇法官近日收到一份老家在河南的当事人递交的申请书。

朱鲸润 王渊海

困境：家境困难无力偿付赔款，调解陷入僵局

这是一起两辆电动车相撞的交通事故，刘某因驾驶电动车逆行撞伤了陈某。因赔偿问题双方无法协商，所以陈某向法院起诉要求刘某给付医疗费、残疾赔偿金、精神损害抚慰金等共计10万余元。

案件受理后，承办法官高勇在庭前组织双方调解，刘某向法庭陈述：其与丈夫均是河南来澄的外来务工人员，其作为家庭主妇

没有经济收入来源，家中还有小孩需要抚养，家庭经济困难，无力支付金额如此之高的交通事故赔偿款，原告陈某则因自己受伤损失巨大也始终不愿意在赔偿金额方面让步，双方陷入僵局。

危难：老家突发水灾急于赶回，申请居中调解

庭审结束后，承办法官高勇仍坚持与双方积极沟通，希望双方在法院作出判决之前能够相互体谅对方的难处，特别是被告要尽量地筹措赔款、积极履行义务。7月27日，法院突然收到了刘某的来信，申请书中她真诚反思自己没有遵守交通规则的错误，表达了希望法院居中调解后由她履行款项的强烈意愿。

另外在申请书中，她还反复提到河南老家突发水灾，她接到通知需要急着赶回老家转移家中的亲人、财物等。来信言辞恳切，心急之情令人动容。接到来信后，承办法官高勇认为刘某确实存在很多困难，且因为家乡受灾急着回老家，便再次拨通了原告陈某的电话。

解难：立即安排调解交接款项，双方点赞法院

承办法官高勇一方面从情理出发，向陈某阐释了刘某愿意积极履行赔偿款项的想法以及刘某目前存在的经济困难、老家受灾的情况，希望他能理解支持并在赔偿款方面作出适当让步；一方面从法理出发，告知刘某判决后执行的问题并敦促刘某筹措款项先履行部分。双方在法院多次电话沟通后表示愿意达成调解，由刘某前期先履行大部分款项，同时陈某在赔偿款金额中作出让步。

考虑到刘某因家乡受灾急于返回的情况，承办法官高勇当天就召集调解，经过情理法的分析，刘某尽最大可能拿出了切实可行的方案，陈某也作出了大幅让步，双方最终以5万元的金额达成协议，并由刘某当场履行第一期的款项4万元。为消除刘某的顾虑、安心返回河南老家，法院当场向双方当事人出具了调解书。案结事了，原被告双双为法官和法院点赞。

双色球一周回顾(7月25日-7月31日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖50注，单注最高奖金947万多元，单注最低奖金517万多元；二等奖开出647注，单注最高11万多元，最低1万多元。在此期间，江苏彩民中得1注一等奖，无锡彩民收获3注二等奖。无锡的二等奖分别出自新吴区梅荆花苑

三期300-31号32020361福彩投注站、宜兴市周铁镇解放路105号32023804福彩投注站、新吴区硕放商城10号32025210福彩投注站。双色球2元可中1000万。高艺

